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Nehéz időkben!
Debreczem, deczember 5.

A főváros utczáin felzug a Marseil­
les. Revolvergolyók pattogtatják a kira­
katok ablakait, s ott a hol a nemzet 
közvéleményét csinálják, a szerkesztő­
ségi há ak előtt valóságos utczai harcz 
folyik.

A jelszó, a melyért a munkáskezek 
ökölbe szorulnak : az általános választói 
jog. Az a nagy jelszó, a melyért ez 
az újság is kardot rántott, s a melynek 
propagálására nem egy czikket közölt, 
és a melynek érdekében tartott népgyü- 
lősen Ferenczy Gyulával, Jánosi Zol 
tánnal együtt ott volt ennek az újság 
nak felelős szerkesztője is. Sőt mint 
jegyzője a népgyülésnek, aláírta azt a 
feliratot, a melyet Hajdúböszörmény 
képviselője, Benedek János fog beter­
jeszteni a magyar képviselő házhoz.

Ránk tehát senki nem foghatja 
hogy ellenségeivagyunk a népjogoknak. 
Becsületes politikai hitvallásunkkal min 
dig becsületesen egyeztettük össze a 
népjogokért való komoly küzdelmet.

Nem ideges remegés, nem igazo­
lása múltúnknak, hanem a fájdalom

Patai«» rnrkutlti
J»S X. A- 

KU44k <t U#loU|4oeo»ok i
HOFFMANN és NN9NOVITI.

ás«rke»«tóMeg é» klaóéhlvAUili
DEBRECZEN,

Plaoz-oteaa 47. és 49. sxénw

adja kezünkbe ezúttal a tollat. Fáj 
nekünk az ország munkás népének el­
keseredését látni azok ellen, a kik ha 
más utón is, de ép oly jóakarattal, 
tiszta lélekkel állanak a nép nagy har- 
czában a nép mellé. Az elválasztó kor­
láton innen csak úgy izzik a lobogó 
lelkesedés — a munkások lelkesedése 
jogaik megvívása iránt. A másik oldalon 
a nemzeti ideálokért küzdő tábor halad 
előre, de jobb kezét szeretettel nyújtja 
a nép felé.

— Jöjjetek velünk, haladjunk egy 
utón a magyar állam becsületes épüle­
tének kiépítéséhez.

Nem tudjuk, hogy egy kis enge­
dékenységgel, egy szemernyi szeretettel, 
miért ne omolhatnának le az elválasztó 
korlátok, s ez a szép, diadalmas jövőre 
hivatott magyar nemzet miért ne ha­
ladhatna egy utón.

Nehéz órákban elmélkedve jöven­
dőnkről, komornak tetsző sorsunkról 
nem találunk más kigázolást, mint egye­
sülést, egymás megbecsülését, jogainak 
tiszteletben tartását és az azért való 
kölcsönös küzdelmet.

Csak igy virrad fel hosszú és bus 
sötétség után a nemzet igazi hajnala.

Párisi képek.

Ä vezérlő bizottság a vá­
lasztói jog mellett.

A budapesti szedő sztrájk.
Rudnay és az újságírók.

— Baját tudősitóuktól. —
Budapest, dedz. 5.

A szövetkezett ellenzék vezérlő 
bizottsága, mint budapesti tudósítónk 
jelenti ma, délután folytatta ülését, a 
melyen tanácskoztak a legaktuálisabb 
politikai kérdésről a választói jogról. A 
tanácskozásról első jelentősünk igy 
szól:

A vezérlő-bizottság ma délután 4 
órakor folytatja a tegnap megszakított 
ülést. Az általános választói jog ügyé­

iben valószínűleg már tegnap határoz­
tak volna, de a szocziálisták közbe­
vetett erőszakossága késleltette a ha­
tározatot. Abban azonban tévednek a 
reggeli híradások, hogy a vezérlő bi­
zottság egyáltalában kerülni fogja az 
elhatározást. Azt már előre biztosnak 
mondhatjuk, hogy a bizottság nem fog

Jaques báró.
Ab avenue de .‘Opera sarkán az ezer­

nyi járókelő közölt letelepedik e*y koldus.
Én istenem, miiyen szomorú mesterség 

ott állani a nedves aszfalton, az idő,viszon­
tagságában és várni a garasra, a melyet a 
részvét hullat, ha észreveszi a siralmas em­
bert. Ugyan ki veszi észre az ilyen névte­
len kéregétől.

A mi emberünknek azonban kitűnő 
ötlete támadt.

A koldusszék mellett apró ernyő alatt 
gubbaszt egy papagály: szép azines tóim, 
pompás példány az őserdő madárvilágából.

A papagály időnként harsányan kacag 
ni kezd, messze hangzó éles kacagással a 
mely megállítja a siető haladót ... És eb­
ben a pillanatban a koldus széttárja kabát­
ját, a mellén pedig láthatóvá lesz egy tábla.

A táblán ezt az írást olvassa a meg­
lépett tömeg :

Nem ismer rám ? Hiszen ón vagyok 
Jaques. A vidám Jaques báró, a ki palo­
tát ajándékoztam Clairetto de N . . , 
kisasszonynak, a legszebb táncsornönek.

— Hát nem ismer rám ?
A papagály egyre kacag :
— Haha . . , hihó . . . hahaba.
A tömeg rengeteggé verődik össze kö­

rülötte és az egész utcza kacag.
Jaques kalapjában pedig napestig egész 

kis vagyonkát gyűjt össze a könyörületessóg
A gummi.

A Gare de l’Est pályaudvarán, az ér­
kező vonatból áradó tömkeleg közepéből 
egyszerre nekiiramodik egy ur. Kezében 
táska, a vállán rengeteg karimája babát. 
Mint a villám törtet át az emberfajon, aztán 
hajrá! nekiszáguld a széles utczának . 
Valaki elkiáltja a szót:

— Tolvaj 1 . . . fogják meg!
Rendőr, gyerek, asszony férfi, az egész 

utcza utána veti magát a futónak.
— Fogjátok el 1 . . .
De a táskás ember sebesebb a szélnél, 

röppen, szökik, ugrik. Aki elébe kerül, az is 
utat nyit ez előtt a lódító erő előtt. Ember 
a talpán, aki elfogná.

Amikor már vagy ezren tolulnak a nyo- 
mában, a táskái ember hirtelen megáll. És 
mosolyogva néz körül :

— Úgy e, hogy első lettem ? — 
kiállja :

Aztán megmutatja a czipője sarkát.
— Látják ? . . . Ezt a kis gummi-la- 

pocskát itt a sarkon, ezt megcsodálhatják . . . 
nemcsak nesztelenné, könnyűvé, széppé és 
plasztikussá teszi a járást, hanem fokozza a 
gyorsaságot, aczólozza az idegeket, lám önök 
ezren is a nyomomban voltak és el sem 
értek !

Ezzel már nyitja a táskáját az ámuló, 
meghökkent tömeg közepén.

— Ide nézzenek uraim és hölgyeim 1 
— az egész mesterség csekély télfrankba 
bérűi 1 — ez a két kis lapocska az egész. 
Ha kiváncsiak, a többi részietekre tessék 
egyszerűen befáradni bármelyik czipóazüz- 
letbe . . .

A tömmeg immár feaczag és tapsol. De 
a rendőr könyörtelen.

— Csak jöjjön velem az ur I . . .
A rendőrségen folytatódik a dolog.
A rendőrtiszt: . . . és megbüntetem 

az urat közcsendháboritásért tíz frankkal.
A gummisarku ember : Tiz frank; cse­

kélység ! ennyit megér a reklám.
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az általános választói jog ellen fordulni 
és semmi esetre sem fogja e tárgyban 
megkötni a szövetkezett pártok kezét. 
Valószínűleg az összes pártok, de a 
függetlenségi párt minden bizonynyal 
a vezérlő-bizottsági tárgyalások be­
fejezte utm értekezletet tart és pre- 
c- izirozza a maga külön álláspontját, 
a mennyiben ez nem egyeznék a 
vezérlöbizottság határozatával Lehet 
azonban, hogy csak ratifikálni kell ezt 
a határozatot, mert a néppárti vedrek 
továbbra is abszentálják ma8ukat és 
Így lehetséges lesz egységes s Kossuth 
kívánalmainak megfelelő megegyezésre 
jutni.

A budapesti iMdöitriJk.
A budapesti szedőatrájk mindig nagyobb 

aránvoaat öli Azok a lapoit, meiyektlgoap 
nem Vernek meg, ma sem jemnnek meg.
A délelőtt folyamán beszüntették a «unkái 
az üj Hirek-nél, A Nap-nál és a ] len 
pillanatban még két 8, hogy meginti,? 
az Esti Újság, noha az éjjel még szed ék 
; Budlpeíti Hirlap-ot. C.ak a kormány est, 
lapjainak megjelenése még biztos, de ha a 
főnökök aláírják a vftiaBíimány tegnapi ha 
tározaiát, hogy t. i. az összes nyomdák szó 
lidariiást vadainak, akkor megeshet*, hogy 
reggelre egyetlen lap sem fog megjelenni, 
Ee ellenzéki sem kormánypárti A nyomdá­
szok ma reggel fél nyolckor értekezletet tar­
tottak S abó-fóle vendéglőben a Hunyadi- 
téren és ott elhatározták, hogy egyelőre a 
koalíciós lapokat nem szedik, ha kell, utöbb 
semmiféle lapot, sőt a szocialista pártveze­
tőség kiadta a jelszót, hogy elmennek a ge-
neraisztrájkig.

Búdnál és as újságírók.
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

tegnap megtámadott újságok munka 
társai ma felkeresték Rudnay főkapi­
tányt és a ma esti előrelátható ujabbi 
zavargásokra való tekintettel az élet 
és vagyonbiztonság megvédelmezésére 
segítséget kértek. A főkapitány ez fe­
lelte: , , .

_ Ez nem közérdek, ez privát
üzleti érdek. Önök azonban engem tá 
madnak a vármegyeházán történtekért, 
pedig az igazán közérdek, mert a ki­
rály őfelsége kinevezési jogát hajtőt
tam végre. ,

Az újságírók nem válaszoltak Rúd
nay epéskedésére, hanem sarkon for­
dulva a faképnél hagyták.

A pénzügyigazgatóság 
törvénysértése.

A fisetéei meghagyások késbesitése 
ellen.

A közigazgatási bizottság határozata.
— Saját tudósítónktól. —•

Debreczen, deczember 5. 
Néhány hét előtt megemlékeztünk arról 

a törvénysértésről a melyet az adófizető 
polgárság rovására elkövet a debreczeni 
pénzügyigazgatóség Igaz, hogy felsőbb ren-

deletre, még pedig darabant minisztere uta­
sítására cselekedte.

Arról volt ugyanis szó, hogy a pénz 
ügyigazgatóság exlexben kézbesíti az illeté­
kek befizetésére vonatkozó fizetési megha­
gyást. Miután ez nem mehetett teljesen, a 
város bejelentő hivatala utján küldték sztt 
a fizetési intőket.

Ezen az alapon aztán a telekkönyvi 
hatóság bekebelezéseket eszközölt az 
ingatlan tulajdonosok terhére.

Ez a törvény sérelem már akkor fel- 
tüpt és hiába protettáitak eliene.

Ma aztán a közig-.zgatási bizottság ülé 
sén a pénzügyigazgatösági jelentés kapcsán 
került szóba.

A közigazgatási bizottság tagjai kimu 
látták, hogy a közigazgatási bíróság tőr 
vénytelennek tartja exlexben a fizetési 
meghagyások kézbesítését és ezért a 
bizottság utasította a pénzügyigazgató­
ságot, hogy ezeket a fizetési megha­
gyásokat ne kézbesítse és ne helyezked 
jek ellentétbe a törvényekkel.

A közigazgatási bizottság ülésén jelen 
voltak Kovács József polgármester elnök, 
Márk Endre, Márton Imre, Magoss György, 
Eiienman Oszkár, Juhász Ignácz, Csánky Vik 
tor, Kocsár Gábor, Vecsey Imre, Pálfi Gá 
bor, Bész.er Károly és Tóby Elek jegyző.

Az ülésről részletes tudósításunk a kő 
vetkező, Eisenman^Oszkár h. pénzügyigazgató 
jelentést tett a múlt havi intézkedések­
ről s ezzel kapcsolatosan Márk Endre szó
lalt fel. ....

Kijelentette, hogy mióta nem tudják az
állam adót befizetni, azóta ráfeküdtek a te­
lekkönyvekre. Ez nagy hátrány, mert az 
államkincstár valósággal belekényszeríti a 
feleket a fizetésbe. Felhívja a bizottságot, 
hogy utasítsa a pénzügyigazgatóságot, hogy 
sem illetékek sem bekebelézésekre való fel­
hívást ne kézbesítsen.

Eisenman Oszkár h. pénzügyigazgató 
felvilágosi lássál szolgál. Az adóhátralékokra 
való bekebelezést az ex-lex nem tiltja. A 
fizetési meghagyások kézbesítésére vonatko­
zólag megjegyzi, hogy a közigazgatási bt 
zottság már döntött, hogy az ex lexben kéz 
besitett fizetési meghagyások érvénytelenek.
A pénzügyminiszter azonban nem respek 
talta a közigazgatási bizottsági határozatot. 
Utasította a pénztigyigazgatósago', hogy to 
vább is kézbesítsék a fizetési meghagyásokat.

Egy baj van csupán, hogy a közigaz­
gatási bizottság nem döntött, csak adhoc 
határozatot hozott. Az ügy újabb lelebbezé 
sok folytán a bíróságnál van, de a pénzügy- 
igazgatóságnak egyelőre teljesíteni kell a 
minister rendeletét.

Márk Endre ragaszkodik indítványához. 
Kovács József polgármester csak azt 

jegyzi meg, hogy júliusban erre nézve már 
hoztak határozatot. De azt is kénytelen meg 
jegyezni, hegy a fizetési meghagyás kézbe- 
sitóse törvényes. Kéri a bizottságot és M&rk 
Endrét, hogy ne tüntessék tel ezt az esetet 
mintha itt a főkapitánynak valami olyan 
ténykedéséről volna szó, a mely törvényes 
hatáskörét túlhaladja.

Dr. Tüdős Janos : A közigazgatási bi­
zottság más nézeten van. , , ,

Kovács József Márk Endréhez fordul 
azzal a kéréssel, hogy vonja vissza indítvá­
nyát s ne teremtsen olyan állapotokat,

melyben a közigazgatási bizottság és póni- 
ügyigazgatóság szemben állanak egymáMial. 

ey juhász Ignácz : Élénk emlékezetében 
van még a júliusi határozat. A helyzet 
azóta jelentékenyen változott. A közigazga­
tási bíróság és úgy döntött, hogy ex-lexben 
a lizetési meghagyások kézbesítése törvény­
telen Hogy lehet tehát most ezt állítani, hogy 
a fizetési meghagyások kézbesítése törvé­
nyes és ennek alapján telekkönyvi bejegy­
zéseket lehet eszközölni. A Mark féle indít­
ványt elfogadja

Dr. Tüdős János ; Hasonló ó te emben 
szólal fei es kijelenti, hogy a fizetési meg­
hagyás kézbesitóse törvénytelen.

Márton Imre : Megtörtént esetről tesz
említést. _ .. .

Juhász Ignácz : Eisenman Uszkár és 
Kovád József polgármester ismételt felszó­
lalásai u án az elnök szavazást rendelt a* 
Márk fele indítvány felett. A bizoitsag sza­
vazott s Kovács polgármester meg allapi 
iota, hogy a többség az indítványt el­
fogadta. . , „ .

Eisenman Oszkár szerint a közigazga­
tási bizottságnak nincs joga sdminisztretiv 
dologban a pénzügyigazgatóságnak útmuta­
tásokkal szolgálni. Bejelenti a határozat ellen 
a felebbezést

Közbekiáltások : írásban kell beter­
jeszteni 1 M ,

Juhász Ignácz : A papiros türelmes,
mindent eíbir I i . . ■

Szabó Kálmán azután indítványt ter­
jesztett elő, hogy a húsfogyasztás! adó dói*- 
^ában a kormány felkérendő, hogy lehetöag 
a méltányosság szerint engedje el.

Eisenman Oszkár: Akkor mindjárt a 
borfogyasztási adókat is.

A bizottság ez ügyben legközelebb fog 
határozni. '

Mozgósítás készül.
Tltoksatos parancsok.

Magyarorsságba vagy máshová?
— Távirati tudósítás. —

Bécs, decz. 6.
Bécsből azt jelentik nekünk tele­

fonon, hogy nem egy ezred kapott 
titkos utasítást arra, hogy állandóan 
készenlétben álljon. Erre vonatkozólag 
a következő jelentések számolnak be.

Bécs. Számos osztrák dragonyos 
és gyalogos ezred parancsot kapott a 
készenlétre. Hivatalosan azt mondják, 
hogy Csehországba mennek, de min­
denki tudja, hogy Magyarországba ké- 
szülnek.

Azt is mondják, hogy a mozgó­
sítás a kitömi készülő általános sztrájk­
kal van egybefüggésben.

A welsi dragonyos ezred is pa­
rancsot kapott, hogy mindenkorra ké­
szen legyenek. Valószínűleg holnap 
indulnak Budapestről.

Bécs. Insbruckból jelentik, hogf 
a hadtestparancsnokság utasítást ka­
pott közös hadügyminisztertől, hogy 
Rainer fhg. gyalogezredet indulásra 
készen tartsa. Nem árulják el, hova 
küldik az ezredet, de mindenki azt 
tudja, hogy Budapestre rendelték az 

yan „..pun,..., ottani helyőrség támogatására. __

Krausz Mórnál
föpoeta mellett.»ii« k*.zitmén„.k, mé.,1. olo.*bb . «»*-■»*' Fölé, 26-,
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rónát, dijjövedékben 1818 koronát. DoMny- 
jöved^kben 129 088 koronát. Fogytsztási és 

eladóban 25000 koronát. Fizetési halasztást 
a pénzügyminiszter 2 esetben engedélyezett.

Debreesen kóiigímíge Sárvár? 
lyula dr. főorvos az elmúlt november hó 
rözegőszségi állapotáról jelentést tett a 

közigazgatási bizottságnak. A jelentés szerint 
A vigyázatlanság, a gondatlanság egy • «»egészségi viszonjok kedvezötlenek 

...di ildo..«.«, A„, m„,ik =.p, hog,
roncsoló toroklob szórványosan fordult elő. 
Cgy 2 éves gyermeknél hólyagos himlő je 
entkezett. Hasi hagymázban 6, kanyaróban 
> és roncsoló toroklobban egy haláleset 
történt.

Szeraaesétlenfég a Kossuth 
utezén.

Elütötte a száguldó kocsi.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 5.

re
valami vérfagyasztó szerencsétlenség ne 
történnék. A rendőrkrónika sehol sem tud 
olyan nagy számú szerencsétlenséget ki 
mutatni, mint a mennyi e pár nap alatt 
Debreczenben történt. Tegnap délben is 
egy izgalmas jelenet állította meg a Kossuth 
utÍBzán haladókat. Elragadt egy teherhordó 
szekér és goromba kerekei maga alá temet­
tek egy embert. A szerencsétlenségről a kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk:

Simon György kocsiját, lovát a Kos­
suth utczán magára hagyva, egyik boltba 
fnent vásárolni. A gazda nélkül hagyott lo­
vak valamitől megijedtek és őrült vágtatás- 
aal futni kezdtek. A száguldó paripák elől 
az épen ott elhaladó Barta Sándornak már 
nem volt elég ideje elmenekülni, az el­
ragadt lovak elütötték és a nehéz teher 
szállító szekeret keresztül vonszolták rajta. 
Barta a karján, fején, lábain olyan sérülése 
két szenvedett, hogy eszméletét vesztve, 
véresen ott maradt az utczán.

Az összetört embert a rendőrségi 
mentő kocsin kiszállították a közkórházba, 
aböl ápolás alá vették, de kihallgatni nem 
lehetett, mert eszméletét nem nyerte vissza 
A rendőrség a nyomozást megindította.

Vármegyénk és vidéke.
Dlósseg uj lelkésse Bihardiószegi 

tudósítónk jelenti : Az ottani ev. ref. hit 
község tegnap tirtotta meg a lelkészválasztást 
melyen Sereis István révi lelkészt egyhan 
gulag megválasztották.

Gyilkos após. Okányból megrendítő 
gyilkosság hírét jelenti tudósítónk. K S'ász 
Lajos földmives összeveszett a vejével Pin­
tye Bélával. Heves szóvá’tás közben az öreg 
ember kést rántott s szivén szúrta a vejéi 
aki szörnyet halt. A gyilkost letnrtózta'ták

Bsegény JonathAn. Csütörtökön a 
„Szegény Jonathán“ gyönyörű muzsikájában 
lesz alkalma a közönségnek gyönyörködni, 
Az előadás szereposztása a régi.

Kösőnyt-kőuőnynyel Zilahy Gyulát 
fővárosi működéséhez kedves emlék köti 
ehhez a szellemes, klassikus vígjátékhoz. A 
Nemzeti Színházban e darabban sok-sok sí- 
terei voltak. Most szombaton is ő játsaa a 
darab vezető szerepét. Egyébként a darab 
teljes zenei részletekkel nálunk még nem 
került színre, most azonban egészen úgy 
esz a vígjáték beállítva, mint a Nemzeti 

Színházban.

Szinhéz.

Közigazgatás.
Bgéasaégtelen élelmi eserek. A

rendőrség a főorvos közbejöttével no vem 
bér havában többször tartott piacz vizsgála 
tot. Megvizsgálták a huscsamokokat. hentes, 
mészáros, bormérő üzleteket. Romlott élelm i 

( szereket elkobozták és az elárusítókat szi 
goruan megbüntették.

Mennyi adót fizettek be? A kor 
mány minden erőfeszítései daczára nem 
sikerül az állampénztárt csengő aranyakka 
megtölteni. A pénztigyigazgató jelentése sze­
rint november hóban befizettek egyenes 
adóban 6,127 koronát. A hátralék 1 mii 
lió, 703920 koronával több mint a múlt 
év november havában volt. Hadmentes 
ségi díjban semmit se fizettek be. Bélyegjö 
védőkben a vármegye fogyasztását is bele 
éWve 73469*0*00*1. Jogilletékben 8917 ko

Heti mtleor.
Szerda Veőr Judith rózsája regényes 

színjáték. B,
Csütörtök Szegény Jonathán operette.C. 
Péntek Takarodó dráma.
Szombat Közőnyt-Közőnnyel szinmü. B.

Annuska.
Ligeti Juliska és Rózsahegyi Kálmán vendégjátéka

A Nemzeti Színház fiatal müvészgár-, 
díjának két kiválósága Dezsönő Ligeti Ju 
iska és Rózsahegyi Kálmán ragadta magá 

val tegnap este a debreczeni közönséget Gár 
donyi pompás vipjátékában. Fiatalságot, köl 
tészetet, művészi igazságot vittek a színpad 
ra, s jutalmul őszinte meleg tapsokat a 
mtiértő közönség Ítéletének közvetítn szép 
megnyilatkozását kapták.

Ligeti Juliska egyike a legszebben be 
szélű msgyár művésznőknek — és egyike 
azon keveseknek akiknél a szív értelemmé 
párosulva csodálatosan nagy dhdilokst 1u< 
aratni a közönség felett. Annuskájában meg 
nyilatkozó tiszta játékbeli stilus, mesterké­
letlen közvetlenség megtalálta az utat kö­
zönségünk leikéhez. Poetikus jelenései során 
tüntetve zúgott fél a taps s a művésznőt 
számtalanszor hívták a lámpák elé.

Rózsahegyi Kálmán, a ki nem egy ér 
»ékes sikerét aratta már a debreczeni szín 
pádon, Balogh Miklóst játszotta szívvel, lé 
lekkel csupa kedvességgel. A régi ismerőst 
szintén meleg ovácziókban részesítette a 
közönség.

A mi színészeink közül ezúttal is ki­
váltak Afkossy Vilmos ; különösen jöizü ba­
rátjával Békés Gyula, a tanító szerében 
tiszta meleg bestédével Ternyei Lajos, s egy 
kisebb Vzerepében Diéssy Alfréd. A höl­
gyek között Fóthy Fridié az érdem, a ki 
Sári szerepében volt nagyon bájos. A ren­
dezés derék munkája Polgár Sándor érdeme.

Veér Judit rónája. Lamperth Gé­
zának légutóbb szép sikert aratott hazafias 
darabja ma kerül színre a legutóbbi szerep 
osztással. A főbb szerepeket Markovits Mar­
git, Krasznay Ernő, Sarkady Vilmos. Ternyei 
Lajos, Békés Gyula, Árkossy Vilmos, ős Sza­
bó Irma játszák, a kiknek alakításait a sajtó 
is ős a szerző is dicséretben részeltette, a 
bemutató alkalmával-

A férjgyilkos asszony bfln- 
pőre.

A mai tárgyalás.
— Saját tudósítónktól. —

deczember 5.
A debreczeni kir. törvényszék esküdt- 

bírósága ma folytatta Nagy Imrénő sárándi 
asszony bünperének tárgyalását. A tárgyalás 
reggel kilencz órától a késő esti órákig tar­
tott, azonban ítélethozatalra nem került sor.

A törvényszék a beidézett tanukat hall­
gatta ki első sorban. Tegnap csak hat tanú­
nak a vallomására kerülhetett a sor. A tanuk 
mindegyike elmondotta a mit a gyilkosság 
körülményeiről tudott. Telen nem igen volt 
senki, s cpak arra terjeszkedtek ki, a mi már 
a gyilkosság után történt.

A tanuk igazolták azonkívül, hogy az 
elhunyt Nagy Imre iszákos, izgága ember 
vólt, a ki a feleségét űzőbe verte. E miatt 
az asszony többször elhagyta.

Nagy Imrőné a szomszédoknak is so­
kat panaszkodott szenvedéseiről.

A tanú va)lomásáok plán az orvos 
szekértők terjesztették elő véleményüket. 
Izsó János dr. és Mustó Sándor dr. a bon- 
czolás körülményeiről tájékoztatták az es­
küdtszéket. Kijelentették, hogy a Nagy Imre 
által elszenvedett ütlegek feltétlen halálosak 
voltak.

Ezután Szabó Bertalan ügyész terjesz­
tette a törvényszék elé az esküdtekhez in­
tézendő kérdéseket, a melyek arról szólnak, 
hogy Nagy Imrőné bünös-e a r^ája rótt 
büncselpkmény elkövetésében. A törvényszék 
hosszabb tanácskozás után megalapította a 
kérdés okot.

Következett Szabó Bertalan kir. ügyész 
vádbeszéde, a melyben hosszasan fejtegette 
Nagy Imrédé bűnét.

Utánna Újlaki Hugó dr. védő ter­
jesztette elő védelmét. Beszédében felso­
rolta azokat a súlyos körülményeket, a 
melyek a vádlott asszonyt bűnének elköve­
tésére ösztökélték.

A bíróság elnöke a mai tárgyalást be­
rekesztette. Az esküdtekhez intézkedő kér­
dést, holnap adják fel és ítélet is ak­
kor lesz.

A Debreceni Független Újság 
Nagy Képes Naptára deczember hó első 
felében fog megjelenni. A rendkivü diszeeen 
kiállított naptárt, mely 320 oldalra terjed, 
minden előfizetőink dijta'Hnul kapja meg, 
azok is, kik egy hóra előfizetnek lapunkra.

Darvas Testvérek
n6i felöltő áruháza

Debrecxen, Fehértó szálloda épület. Klstemplommal szemben.
LenolüAIAau

legszebb iszi és tűi női felöltők
szőrmekabátok, colll*k, leány kabátok és kőpéayek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =========

Állandó kiállttá« etldény tegncmekebb újdonságaiból

Széchényi utcza 1. sz. a. br. Podmaniczky ház a kőtemplom 
mellett temetkezési intézetet nyitottam. Tisztességes, mérsékelt 
kiszolgálás mellett kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel OFöála (SAmiael.
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— Ssemélyl hírek. Dr. Marscbalkó 
Tamás kolozsvári egyetemi tanár Debreczen- 
ben időzött. Dr. Kun Árpád országgyűlési 
képviselő Debrecenben tartózkodott.

— Az első protestáns estély. A
debreczeni református felsőbb leány­
iskola deczember 10-ikén tartja az 
intézet dísztermében első felolvasó es­
télyét. Az estély délután 5 órakor kez­
dődik — belépő dija 50 fillér. Az 
estély műsora a következő: Wéber 
„Ima a Bűvös Vadászból", énekli az 
intézet énekkara. A protestáns estélyek 
sorozatát megnyitja Dőczy Gedeon 
igazgató. Várady Antal—Gaál Ferencz 
„Akáczvirágok". Melodráma, szavalja 
S. Szabó Emma V. f. o. zongorán ki­
séri Erdős Juliska tk. II. o. n. „Fel­
olvasást“ tart nt. Dicsöfi József ev. 
ref. lelkész, egyb. kér. főjegyő ur. 
Rossini „Introduction,“ Op. No. 1. 
Harmoniumra zongora kísérettel. Elö-

DEtiRECZENi független urna

met sógor fondorkodásaival, s érdeme 
szerint bánhat el vele. A küzdelem 
becsületes magyar Ganz czég gyöze 
mével végződhetik csak. A 
rubb a dologban az, hogy a vü^gitás 
ügye ismét halasztást szenved. Ezt 
igazán nem köszönjük meg a Scbuc- 
kert czégnek.

— SzimonkérŐszék a maryén
Hajduvármegve azámonkérőszéke Veszpremr 
Zoltán elnöklét alatt tegnap ülést tarto • 
Az elmúlt negyedévben érkezett ügyek e 
intézései kerültek felülvizsgálás alá„Azel 
intézések rendben folytak és jelentős hát- 
rálék nem mutatkozott.

_ A Kereskedelmi Csarnok es 
♦élve. A debreczeni Kereskedelmi Csarnok 
tegnap este fényesen sikerült mulatsággal
vezette be téü estélyeinek sorozatát. A Pro­
gramm Szávay Gyula ötMes 0»beállítását 
dicséri s minden részében fényes volt 
Szávay Gyula a tőle megszokott ötletességge 
nyitotta meg a mulatságot. Utána Jeszensz 
kvné Csáder Irén a színház művésznője sza 
vaíta el Sas Ede a jeles poéta hangulatos 
szép versét : Harcz a templomban. Dr. Ma­
riska György Liszt 14 ik magyar repsódilL
jávat aratott tapsot. Fo<6.7 Fnd® 
dalait tapsolta ezután a közönség. Majd 
Ligeti Ju'iska és Rózsahegyi Kálmán mu-® . .. .1 II _ __„fi lAlbao fananlrnt VÄI-Harmoniumra zongora kísérettel. Elő- ! a^meliÄ tkokat vál-

adják Harmóniámon Tóth Lajos zene- .. A mujatságon jelen volt hölgyek név-
. - 1—v r af ~!i, il* TXT * _ - a hi 1 a. Jin AüítAnlr ho7-tanár, zongorán Pápay Margit tk. IV. 

o, növendék. Tompa „Karácsony est“. 
Szavalja Dőczy Irén tanítónő. Root 
G. T. „Kövesd a Jézust“, énekli az 
intézet énekkara.

-- A belttgynök nem enged. Mint 
ismeretes, Hajdumegye kitartó ellenállásáért, 
Kristóffy azzal állott boszut, hogy a dotá- 
tiőt beszüntette. — Veszprém? Zoltán mint 
alispán helyettes ez ellen ti'takozott és a 
dotátiók kiutalása iránt felterjesztéssel élt, 
a felterjesztést a főispán is támogatta. Kris­
tóffy rövid válasza tegnap érke ott le a me­
gyéhez. amelyben kijelenti, hogy korábbi 
rendelkezését fentartja és a ditátiót Hajdú- 
megyének ki nem utalja. A megye legkö­
zelebbi közgyűlésein fog állást foglalni a 
minister leirata ügyében és a kincstárt való­
színűleg bepereli.

— A városi museum 6re. A vá­
rosi tanács ma töltötte be a városi museum 
nál szervezett muzeumőri állást. A muzeu 
mok és könyvtárak országos főfelügyelő 
ségének, valamint a muteumi ad hoc bi 
zottságnak javaslatára egy lőre ideiglenesen 
Zoltai Lajost bizta meg eleitől fogva a mu­
zeumőri teendők ellátásával- Zoltai mind a 
mellett továbbra is megmarad segéd levél- 
tárnoknak ; — csupán a munkabeosztása 
változik uj munkakörére való tekintettel.

— Ä villamos világítás Ugye. A
villamos világítás ügyében ma az a 
fordulat állott be, hogy a magyar Ganz 
czég és az osztrák Schuckert müvek 
ajánlatait nem lehetett felbontani, mert 
az intrikus osztrák Schuckert daczára 
annak, hogy zárt ajánlatot is adott 
be, a közgyűlési határozatot is megfe- 
lebbezte a törvénytelen belügyminisz 
terhez. Erre csak az a megjegyzésünk, 
hogy a felebbezés dolga előbb utóbb 
el fog dőlni, de Debreczen törvényha 
tósága most már tisztában lehet a né-

sora KovoutüBcn, « j ™ , ; r 
tolt ki. A mulatságon jelen volt hölgyek név 
sorát a következőkben tudta tudósítónk bsz- 
szeirni. Asszonyok: Szávay _ Gyuláné dr. 
Balkányi Miklósné, dr. Rédei Rezsőné, dr. 
Lukács Emilné, dr. Irinyi lstvánné, Erber 
Ernőné, Auszterlitz Ármmné, Szenes Mórné, 
Darvas Izidornő. Kohn Gábomé (Heves) Bé­
kés Lajosné, Kupi es stein A-pádné, tó 
lstvánné, dr. Balkányi 'Miklómé, Gara 
Alajosné, Fisch Lajosné, dr- Hegedűs Je 
nőné, Debreczeni Jenőné, Lbfkovits Már­
tonná, Löfkovits Arthurné, Rollender 'Vdouné. 
Heilender Józsefné. Dróth Mórné, Fenyő 
Sándgrné, Molnár Fülöpné, Dr- Kardos A1 
bertné, dr. Kardos Samuné, Rédl Siegfnedné, 
Lusztig Dezsőné, Ernst Péterné, Ernst Jó­
zsefné, Schweizer Józsefné, May Andorné, 
Bechert Manóné, Kandel Ferenczné Engel 
Ignáczné, Hajnal Samuné, Ligeti Ödönné, 
dr. Reichard Manóné, Darvas Izidornő, dr. 
M^skovits Miksáné, dr. Balázs B italaimé, 
Nyiri Gézáné. Szenes Mórnő, Jónás Mórné, 
Bá-ány Mórné. Leányok : Darvas Erzsiké, 
Widder Erzsiké, Junker Lenke, Kohn Lenke, 
Rosenf-'d Erzsiké, Bárány Adél, Popper 
Irma, Kardos Margit, Rótt P. Erzsiké, Fóti 
Frida, Lukács Erzsiké, Keiner Giza.

— A városi múzeum gyarapo­
dása. Érdekes és becses régi arczkép 
jutott a városi muzeum birtokába. 
Hamar László és Lévay Ferencz aján­
dékozták a múzeumnak. E régi meg­
lehetősen kopott állapotban lévő olaj- 
festésü arczkép a családi hagyomány 
szerint Lévay Istvánt, Debreczen vá­
rosnak 1697-től 1723. deczember
28 ig vicze, majd fönotáriusát és sze­
nátorát ábrázolja. Lévay István ama 
mozgalmas időkben igen tevékeny sze­
repet vitt Debreczen város történeté 
ben. A maga és névszerint való utó­
dai, valamint János és Pál nevű test 
vérei számára nemességet is kapott I. 
Leopold királytól 1701-ben.

1906. deczember 6.

_ Palka András állapota. A Mé
liusztéri borzalmas rabló gyilkoság áldozata, 

szenvedései daczára Ma visszanyer.
egészségét. Állapota bár tärhet£’ ®^k rá 
orvosok még most is nagyon vigyáznak rá. 
Minden nap lesik a pillanatot amikor á a^ 
nóta olvan stádiumban lesz, hogy a gyilkos 
golyót melléből eltávozhatják. Palka egy óbb­
ként nagy nyugalommal és türelemmé v rja
mikor hagyhatja el a kórházat

_ m szakegylet. Debrecenben 
megalakult a boltiszolgák egyesülete. Az alap 
szabályokat két év múlva küldte gajW 
hagyásával a belügyminiszter. A boltiszolgák 
önbópzőés elhelyező egyletének elnöke Fütbj 
László. A szakegylet most már teljes buzga­
lommal folytathatja a tevékeny éget.

- Születés, halálozás. Debreczen 
ben a múlt hónapban a kul- és belterme 
ten született ev. ref. 140, ág. ev. 1, \k .
24, gör. kath. 5, gör. keleti 1, lzJae,lt? 
gyermek. Ezzel szemben elhaltak 122-én. 
Szaporodás tehát 60.

— A közkórház forgalma. A deb 
reczeni közkórház a november havi forgal­
máról a következő adatok szólnak. Előző 
hóról maradt 252 beteg, felvetett novem­
berben 306. Eibocsájtatott 257. meghalt 14. 
Maradt ápolás alatt 287.

— Ari Bálint mülábal A helyi va­
sút áldozata egyre javul. Súlyos sérüléseit 
a gondos ápolás napról napra gyógyítja, a 
helyi vasút igazgatósága pedig már megren­
delte Amerikából a mülábait, amelyeken 
mozdonyvezetői szolgálatot is képes lesz e - 
jesiteni.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál. Végh Erzsébet
ev. ref. 3 eves, Kohn Jakab izr. 35 éves, 
Szabó utónővtelen ev. raf. 15 perez* 
gvar Sándor ev. ref. 21. óvas, Mátyás Mi- 
hályné ev. ref. 30 éves, Szép Jánosnó ev. 
ref. 20 éves.

— Az órások szakosztályának 
választmánya ma délelőtt 10 órakor az 
ipartestület kis tanácstermében választmányi 
ülést tart, melyen az elöljáróság: ülés tár­
gyait készítik elő és folyó ügyeket tár-

_ Az ipartestületi békéltető
bizottság ma délután 3 órakor békéltető 
bizottsági ülést tart az ipartestület kistanács­
termében Vetóssy Béla ipartestületi biztos 
elnöklete alatt, melyen a segédeknek a mes­
terek ellen tett panaszaik nyernek eiis-

mPré — Szerencsétlenség favágás köz­
ben. Magyar Sándort mint tegnapi számunk- 
ban megírtuk - a nagyerdőn favágás> köz­
ben egy hatalmas szál fa agyonütötte- Az 
ügyészség a szerencsétlenség megtörténte 
után a vizsgálatot nyomban megindította
annak kiderítésére, hogy nem terhel ő a te 
lelöség valakit a szerencsétlenség miatt 
Minthogy a vizsgálat folyamán beb,zonyo30 
dőlt, hogy a szorenctétlenség Magyar bá 
dóit saját gondatlanságából érte. Az ügyé® " 
séa a vizsgálatot beszüntette, az eltemetés 
engedélyt megadta és a bonczolást nem ren­
delte el. . «_A belügyminiszter sz utazó
nyomdászokért. A sok munkanélktii nyom^
dászsegéd városról városra jár azerencsót
próbálni és már több helyen megesett, hogy 
munkanélküli nyomdászsegédet csarvagá 
czimen eltélonczoltatott a hatóság. Knstény 
József belügyminiszter most rend®'°^t in^ó 
55ott az összes törvényhatóságokhoz az uta__

iftopoiu Miaipui ____________ _____ —-------------- -------------- - I

fivérét An*SZCrCi újonnan épült III. emeletes Fischer-palotiban, Szent-Anna-u. szemben
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nyomdászaegédek szabadsága érdekében. A 
miniszter figyelmezteti a törvényhatóságokat, 
hogy a segédek az országos szakszervezet­
től napi segélyben részesülnek s igy ha 
munkanélküliek is, nem tekinthetők csavar­
góknak, akiket el kellene to'onczolni. A 
rendelet tegnap megérkezett Debreczen vá­
rosához is, hogy a rendőrség vegye tudo­
másul.

— Birtok váltóéi sok Debreo zen­
ben. A hót folyamán a következő birtok- 
változások történtek Debreczenben. Récz 
Gábor és neje Bállá Julianna veszik a deb 
reozeni 8786 sz. tjkben foglalt 88 □ öl uj- 
osztásu földet Simon Bálinttól 1150 koro­
náért. — Balogh István és neje Viola Jo’áo 
veszik s debreczeni 2629 sz. tjkben fog1 alt 
731 D öl Téglás-kerti szőlőt Harsányi 
Gábor és neje Nyilas Zsófiától 1034 korért.— 
Balogh István és neje Viola Juliánná veszik 
a debreczeni 3765. sz. tjkvben foglalt 726 
négyszögöl Tégláskerti szőlőt Bánki János­
tól 1000 kor. — Boros József és neje Só­
vári Jola veszik a debreczeni 7658 sz. tjkv­
ben foglat 315 négyszögöl Vargakerti szőlőt 
Szalai Ferencz és neje Sütő Etelkától 3000 
kor. — Nagy Mihály és neje Molnár Eszter 
veszik a debreczeni 2044 sz. tjkvben foglalt 
3 hold 150 négyszögöl ondódi föld ifj. Barta 
Dániel és Erdei Zsnzs Annától 2600 kor. — 
Ibrányi Istvánná Szilágyi Zsuzsánna veszi a 
debreczeni 1242. sz. tjkvben foglalt 315 
négyszögöl Csapókerti szőlőt ifj. Kovács 
József és neje Erdélyi Juliánnától 1000 kor

Kidobták az emeletről.

— Részeg főispán. Épületes his­
tóriát ir meg e czimen az „Aradés Vidéke*. 
— Az uj makói főispánról. Cseresnyés Já 
nősről esik benne szó, aki igen mulatós 
ember. — Most annak az örömére ivott 
hogy főispán lett. Nagyot ihatott, mert — 
mint az említett lap írja — Cseresnyés Já­
nos urat, Csanádmegye darabantilag kineve­
zett főispánját holtrószegen vitték haza ma 
reggel a korcsmából. Megemlítjük, hogy 
Cseresnyés a következő föltételek mellett 
vállalta el a föispánságot: 30,000 korona 
adóságainak kifizetésére: természetesen 
visszatérítés kötelessége nélkül. Ha állásá­
tól bármikor felmentetnék, élethossziglan 
6000 korona kegydij.

— Alföldy Károly táncziskolájáben 
a második tanfolyam deczember hó 11-én 
megkezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán. 
Péterfia utcza 2. szám.

— Legnagyobb zongora terem, 
Piacz-utcza 49. főpostával szemben legna­
gyobb hangszer üzlet, József kir, herczeg- 
utcza 2. szám (Bikaszáloda melett), legna­
gyobb hangszer műhely, zongorák rövidre 
vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, 
tökéletesen végzem, műhelyem élőn 
üzletvezetővel rendelkezem ki már az 189b 
országos kiállításra egy jelesebb műhelyben 
az ő általa készült hangszer lett kiállítva, 
érdem éremmel és oklevéllel kitüntetve. Leg 
hírnevesebb gyártmányú zongorák pianinok, 
harmoniumok, czimbalmok és mindenféle hang­
szerek, kitűnő hurok. Jutányos áron besze­
rezhetők, Komáromi M. mü-hangszerkészitő. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. Ka­
rácsonyi legszebb ajándékok.

— Pergetett oeemegemés és czu 
kortorma a legolcsőban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 815.

x Hae*nál|* a híres Hajdúsági peűrót. Egy 
dobos 50 fillér. Kapható Bros* Hagy FerMM gyógy- 
—rtwnfl Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egysxarvU 
gyógyszertár.

Kedélyes mulatság.
— Saját tudósítónktól. —

Eperjes, decz. 5.
Eperjesen történt a minap a követ-

EQZÖ 080t J
Éjfélkor a rendes záróra idején a Nem­

zeti-szálló kapuját bezárták s a húz népe 
nyugodni tért. Ezt sz alkalmat fölhasználta 
a szálló két pinczőra és mulatni ment.

Akadt két társuk is: eperjesi fiatal 
emberek, Négyesben mulattak egy czuk- 
rászdában, majd két üveg pezsgővel fel­
szerelve a pinczérek csábítására besurrantak 
a szállodába és az egyik emeleti szobában 
folytatták a tivornyázást.

A mértéktelen ivás megvaditotta a 
fiatal embereket s a mulatás garázda vere 
kedéssé fajult s Irányi Jánost, az egyik 
pinczért, társai kidobták az emeleti ablak 
üvegtábláján keresztül az utcza kövezetére, 
ahol vérrel elborítva, eszméletlenül terült el.

A rendőrség az eszméletlen pinczért 
beszállito'ta a városi kórházba, ahol súlyos 
belső sérüléseket és bordatörést konstatáltak
rajta. „ t

Mikor eszméletre tért, azt vallotta, 
hogy társai megtámadták és együttesen ki 
dobták az ablakon. Pinczértársát letartóz 
tatták. Ez, valamint másik két társa azt 
vallotta, a kihallgatás során, hogy ők tel 
jesen részegek voltak és az eseményekre 
nem akartak emlékezni, összeverekedtek 
ugyan, de azt nem tudják, hogy mi módon 
esett ki társuk az ablakon.

Iványi János életben marad, de testi 
épségét nem nyerheti már vissza.

anarkiárol és a felfői dúlt alkot­
mányos rendről a székes főváros 
távirati utón fogja értesíteni a ki­
rályt és a bajok sürgős orvoslását 
kéri.

A sztrájk egyébként még egyre 
tart. A sztrájk vezetőség holnapi 
ülésén fog dönteni az általános 
sztrájk kimondása fölött. Ma abban 
állapodtak meg, hogy a bojkottált 
lapok szedő személyzetét, a mely 
most még dolgozik, minden körül­
mények között eltántorítja a mun­
kától. Az esetre azonban, ha a Bu­
dapesti Hírlap és Pesti Hírlap meg­
jelenését megakadályozni nem tud­
ják, akkor a sztrájkot, mint asm 
őzéire vezetőt, beszüntetik.

Rákosi Jenő ma beadványt inté­
zett Rudnay rendőrfőkapitányhoz és 
kérte a rendőrség kirendelését. Rudnay 
a kérvényre azt válaszolta, hogy nem 
teheti, kevés a rendőr és a rendet 
igy is nehezen tudja fentartani.

Késő éjjel jelentik nekünk : Az 
összes budapesti lapok nyomdáiban a 
munkások revorverrel vannak felfegy­
verkezve. Polgárőrséget szerveztek az 
esetre, ha a tüntetők bántalmaznák a 
szedőket.

Külön fegyveres csapatok fogják 
az újságokat kihordó kocsikat követni, 
nehogy a lapokat elpusztítsák.

A szetóstrijk nem szint meg.
Szétvert tüntetők.

Hagy árleszállítás.

Polgárőrség a ■serkesutőaégek előtt.
— Saját tudósítónktól. — i

Budapest dec. 5 |
A tegnap este történt tüntetések 

ma megismétlődtek. Estefele hatalmas 
néptömeg igyekezett a Kerepesi utón 
a Belvárosba, hogy a nemzeti Kasino, 
Egyetértés és a Budapest szerkesztősé­
gei előtt tüntessenek. A néptőmegnek 
azonban agy csapat rendőr eléje vá­
gott és szétkergette.

A tegnapi eset következtében ma 
egész Budapest szérvezkedett. Alapok 
szerkesztőségében külön kis hadsereg 
volt. Fegyverrel a kézben várták a 
zavargókat, de nem jöhettek többé.

A Budapesti Hírlap és Pesti Hir 
lap házában a földszinten és a pincé 
ben 100 emberből állő őrség van ké- 
széniéiben.

Ezekhez csatlakoztak a műegye­
tem hallgatói, kik délelőtt tartott gyű 
lésükön kimondták, hogy előadás után 
csapatokra oszolva a szérkesztőségek 
elé vonulnak és megvédelmezik az
újságírókat. . , , ,

Budapest székes főváros is foglal­
kozik a tegnapi merénylettel. A hol­
napi közgyűlésen hir szerint indítvány 
tesznek polgárőrség szervezésére. Az

táviratok
Lukács Kossuthnél.

Budapest, deczember 6. Lukács 
László volt pénzügyminiszter megjelent 
ma Kossuth Ferencznél és a politikai 
helyzetről beszélgetett vele. Későbben 
Andrássy Gyula és Apponyi Albert is 
megérkeztek Kossuth lakására. Hir sze­
rint a tárgyalás arról folyt, a 67-es 
alapon álló koalíciós kormány vegye át 
az ország ügyeinek vezetését.

Fejérváry Bécsben
Budapest, decz. 5. Politikai kö­

rökben hire terjedt, hogy Fejérváry 
Bécsbe utazik. A hir igaznak bizonyult, 
mert a miniszterelnök a délutáni gyors­
vonattal titkára kíséretében tényleg 
Bécsbe utazott. Holnap a királynál je­
lenik meg.

Laszberg rendelkezik.
Budapest, dec. 6. Pestvármegyén

ma hozzáfogott Laszberg gróf a „ko­
moly“ munkához. A vármegye kezelő 
személyzetét maga köré gyűjtve fel­
kérte, hogy az ő és a miniszter ren­
deletéit teljesítsék. A tisztviselők közül 
senki sem jelent meg, a mire Laszberg 
kijelentette, hogy felső helyen meg­
teszi ellenük a jelentést. A 7 őre össze­
hívott közigazgatási bizottság ülését el­
halasztották. 

Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut IS kr. A raktáron
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon ős aszta1 nem£>, 
női és férfi fehérnomüek, paplanok, női és gyermek felöltők gyári áron 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallorstetn Fiilop Fill-
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szöojem neked atyai örökségemet, melyet a 
maiagai bankár nekem elküldött. Én most 
elhagyom Párlat.

Meglehet, hogy nem is fogjuk többé 
aáat liszontlátni. De mielőtt örökre tá- 
im, egy titkot akarnék reád bízni. Bizo- 

te is hallottál de Luczenay kisasszony 
[ilkolásáról. és hogy evvel valami Gar 

ír nevű egyént gyanusitanak, akit el is 
ik. Azt mondom neked, a törvényszék 
föd csalódik, mert az igazi gyilkos élőt
6*Kvvel el is tűnt a szobából.

Én is elhagytam Páriát, hogy más 
igban legalább biztonságban órezhes 
magam. Nemsokára hallottam, hogy 
Mazasban elosuhták, de egy asszony 

aégóvel, kinek kilétét nem lehetett meg 
itoni, sikerült innen megszöknie. 
Később eltűnt szemeim elől, nem 

nauvttam hirt sem felőle és mivel azt hit- 
te*hm már bizonyára elpusztult valaho , 
visszajöttem Parisba.

(Folytatjuk.)

ha

DEBBECZEN, Klstemplombazár.
Franczia

Flanell
tiszta gyapjú íí
méterenként

50 krajczár
ii választék.

Hagy kávé raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs 
és a hires Bfanner-féle czu- 
korkák nagy raktára

Kahn Henrik
czégnél.

DEBBECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-ik sz.

—^ • I  ______ _______________ ___—--------------

víboJIÍ| szöház. Slme Biró L.
i 1 /i»\ I amaaI Aei (itonAiio nfii C7flhÓ tAMHABérlet (B). " ' Bérlet (B)

Debreczen, iieiM», 1905 deczember 6 án
r ■

Regényes azfnjáték 3 felvonásban.

angol és franczia női szabó terme 
Piacz utcza 58.

Szebbnól-szebb

Készít mindennemű báli és színházi jel 
mez, valamint utczai angol és francia hö'gy- 
ruha különlegességeket. Szakszerű uj sülben 
a lego esőbb árak mellett.

Állandó szabászati és varró tanfolyam a 
I Lipcsei nöi-szabó akadémia metódusa szerint I 

A n. é. divatpártoló hölgyközönség sei- I vés figyelmét és pártfogását kéri 
tisztelettel

IVIme Biró L.
ndi-ezabó.

Eí)

Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében.

A Debreczeni Első Tákafékpéztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt ős a m. á. v. vonata mellett fekvő 
úgynevezett

a vele jásö 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett
olftdj ä

Az eladás tárgyát képező malom
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott
igazgatóságnál.

Úebrsczenl Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

A legolcsóbb

ruhafeslás és 
ruhatiszlitás

Széchényi-u. 6. sz. alatt

PÉCHY BERTALAN
női kelmefestő és vegy- 
tlsztltónál eszközöltetik.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben Sim& 6s ijijul_„ ,
posztók, szövetek, flanelek és par I 
ehetek, Férfi és gyermek Trice. 1 
Paplanok 2 írttól teljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugy góí téli-1 
ben és fehérben. Disz és bőrfcö- I 
tények nagy választékban. Férfi 
ing fehér 1 fii hajtásos 1-20, la. 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. r%r

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Megnyílt
a* uj

Központi Zálogház
Kossuth-ulcza 15. szám alatt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad.

Az Alföldi takarékpénztár
BEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értéki_,_-----
levelekre, valamint vidéki pénan 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngiijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz.
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az Intézet ügyvezetője

w
i,<-n
ii 4’Á!'



y

I

debreczeni független ujsag 1906. deczember I.

Betörés egy nyomdába.
Jhfipyvár&d, decz. 5. Itt ma 

ugyanolyan jelenetek játszódtak le a 
Tiszántúl ez. néppárti napilap nyom­
dájában, mint tegnap Budapesten. Éj­
jel úgy 11 óra tájban mintegy száz 
főre menő tömeg megjelent a Tiszán­
túl nyomdájánál és becsengetett. A 
házmester kinyitotta a kaput, mire a 
nép behatolt a nyomdába s ott fel­
rúgta a lapszedését, kiborította a szedő 
szekrényeket és a gépeket összezúzta.

Ä vezérlő bizottság.
Budapest, decz. 5. A vezérlő- 

bizottság ma ülést tartott, a melyen 
a szedő sztrájk ügyében Apponyi 
Albert gróf manifesztumot szerkesztett. 
A kiáltványban kijelenti, hogy a bal 
oldal mindig a nép jogaiért küzdött 
és ezután is küzdeni fog azokért. 
Felszólítja a közönséget, hogy a kor­
mánypárti lapok ellen fejezze ki meg­
vetését. Holnap az ülést folytatják és 
megállapodtak az e hó 19 én megnyíló 
országgyűlésen a választójog kérdésé­
ben vaió állásfoglalásra nézve.

nemzet csillagát s négy évtizeden át sza­
badnék érezte hazáját. Itt nem tekintett 
mélyebbre. N ki szabadság volt a kényszer 
megalkuvás, a mikor a szabedságnak ezt a 
látszatát is veszendőnek érezte, elkövette a 
szomorú önbíráskodást

A honszerelem halottja.
Nem akart újabb B&oh korszakot 

megérni.
Kolozsvár, decz. 5.

A magyar nép lelkének keserűsége a 
je’eu napok vigasztalan politikai állapotaival 
szemben megható módon nyilatkozott meg 
egy söváradi gazdaember tettében. Gagyi 
János nyolczvanöt éves korában tegnap 
felakasztotta magát, mert nem akart öreg 
napjaira egy újabb Bach-korszakot átélni.

Pedig ő úgy látja, de vérző szívvel 
úgy látja a haza függetlenségéért aggódó 
minden magyar szív, hogy ez a sötét idő­
szak bontogatja fekete szárnyait, hogy el­
takarja velük a népszabadság ragyogó su­
garait. A korszellem alapos ismerői, a 
mélyebbre tekintők azonban azt is jól 
látják, hogy a minden gonoszságra kapható 
Fejórváry-Kristóffy bűnszövetkezet erőszakos­
kodása és léiekvásárlása eredménytelenül 
vissza fog pattaoi a megizmosodott nem­
zeti önérzet bástyafaláról. A denevér szár­
nyakat szét fogja roncsolni a történet kér­
lelhettem logikája s a zsaknskság szörnye- 
tegje összezúzott tagokkal omlik vissza a 
sötétség birodalmába. Amikor északnak 
türelmes koioszussa is megmozdul s vér- 
tengerrel árasztja el útját az érvényülés 
falé, akkor nem lehet egy müveit kultur 
népet a szabadság mezejéről a szolgaság 
barlangjába terelni.

Mindezt Gagyi bizonyára nem tudta 
mérlegelni és nem meríthetett belőle ren­
dűbe! len hitet, ö csak a kormány undorító 
erőszakosságot látta s menekült előle a 
nyugalmas országába. Nyolczvanöt éves 
korban honnan is vehetett volna bizako­
dást.

Tettének okát hátrahagyott levelében 
irga meg. Gagyi egész életében ellenzéki 
érzelmű volt.

Átélte a szabadságharcz dicső napjait 
és szenvedett az ötvenes évek súlyos 
nyomása alatt. Látta újra felragyogni a

Véres harcz a rendőrökkel.
Csendélet Aradon.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, drez. 5.
Több waggongyári munkás a radriai 

utón valóságos utczai hirczot vivőt két rend 
őrrel, akik közül a rendőrök húzták a rö- 
videbbet, am nnyiben k;c’avariák az egyik1 
rendőr kezéből a fegyvert s azt kettétörtek 

a másikkal pedig véresre verték. A véres 
kimenetelű utez i harczról tudó ütőnk a kö­
vetkezőket Írja :

Az egyik radnai-uti vendéglőben szom 
baton éjjel nagy duhajkedást vitt véghez né­
hány waggongyári munkás, akik már a ven 
dóglős szavára nem akartak hajtani.

A kitűnő minőségű arad hegyaljai kar 
ezos annyira megzavarta a fejőket, hogy 
belekötöt-ek mindenkibe, akik csak utjokba 
akadtak.

Ilyen állapotban összeütközésök volt 
két fegyverrel ellátott rendőrrel is, akik 
csendháboritás miatt akarták kérdőre vonni 
őket, miközben a rendőrökre vetették ma- 
gukat 9 az egyik rendőr fegyverét kettétör­
ték s a másikat elverték.

Daczára ennek, a rendőrök nem tágí­
tottak, hanem a duhajkodők körül Kohut 
György, Szenes Lajos, Barka Gyula, Csiz­
madia Bó'a, Vidák Mihály és Miklós János 
személyében bekísérték a rendőrségre.

Berecz Fen ez alkapitány tegnap reg­
gel hallgatta ki a verekedőket, azorban 
nem igen akarnak már semmire sem em­
lékezni

A vizsgálat eredményéről felvett jegy 
zőkönyvet ma délelőtt folyamán áttette az 
alkapitány az illetékes kir. járásbírósághoz,

Valami apróbb hibákat találtak a m máékor 
fel se tűnik a vizsgálatnál. A fegyelmi eljá- 
rás befejezése után nem kevesebb, ratet 9 
rendbeli szikkasztás miatt tettek joleotéat a 
kir ügyészségnek, amely vádat emelt Klem 
Hermann elldn.

A szatmári kir törvényszék a tárgya­
lást lefolytatta. Akkor a 9 vád közt« csak 
egy maradt meg. A szatmári kir. törvény­
szék a körjegyzőt sikkasztás miatt 8 napi 
fogházra ítélte.

Felebbeaés folytán az ögy » debreceni 
kir. tábla elé került, a mely me tartott* a
tárgyalást.^ # főtárgyal4e lefolyása és
Révi Nándor dr védbeszéde úton Kleint a 
sikkasztás vádja és következménye alól fel­
mentette. „ . .

A meghurczolt körjegyző most már 
hivatalát is visszakapja. Az esetre, ha a vár­
megyétől kellő elégtételt nem kaphat, Klem 
pert indit eddig járó fizetésének kiutalása 
fránt, valamint kártérítés címen.

Közgazdaság.
Terménytizsde.

8ihveres B. Jebrecfcéal bizományos távirati jelentéi« 
Budapest 1905. deczembeí 5. 

Készáru tartott, határidők állandók.

1905. októberi búza . .
.1906. áprilisi búza . .

ok íóbari rozs . .
1906. áprilisi róka . .

októberi zab . .
1906. áprilisi záb . .
1906. májusi tengeri .
1905. júliusi n .
1905. aug.

szeptemberi
1906 szeptemberi repeze .

16.72-74
17.14.-16

14.12.—14

lSt 98.-00 
18 66.-68

25.60 -.80

RE6ÉNY.CSARNOK.
Ä hetes számú zárka.

Bűnügyi regény.
-f in

TŐPirénySíexéSe

Egy választás epilógusa.
Sikkasstáesal vádolt körjegyző.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, deczember 5.

A debreczeni kir. ítélő tábla előtt öt 
év óla húzódó bünper nyert ma bafejazést. 
A biróság rehabi'itált egy cseládos embert. 
Az volt a bűne, hogy a kormány pressziója 
el eaére a függetlenségi jelöltre szavazott.

Ezért bűnhődnie kellett. A hivatalától, 
fö függesztettók, bűnvádi eljárást indítottak 
ellene hiratali sikkasztás czimőn és öt év'g 
folytonos meghurozoltatásnak tették ki.

Ma véget ért a bünpere, a hatalom bo 
szujának müve.

Még az 1900 iki általános országos 
képviselő választás alkalmával történt, hogy( 
Klein Herman, a szatmármegyei Magyar­
csóka körjegyzője a kerület függetlenségi je­
löltje mellett agitált.

A korteskedés miatt megintették az 
elveihez hü körjegy őt, de mit sem használt. 
Leszavazott az ellenzék jelöltjére.

A válasz!ás elmúlt és aztán jött a kál­
vária járás. A kormány akkori főnöke nyom 
ban megindította ellene a hajszát. Hivatalt 
vi sgá tak és keresték a kákán a csomót.

64
Bte meglepetve felelte, hogy nem is 

voltam az nap Londonban és, itt valami té­
vedésnek kell lennie. De több alkalmaitól is 
amellett erösködött, tőgyén voltam ott az 
üzlethelyiségben, ök aW még is esküsznek 
arra, hogy Liprani herczeg volt ott.

Midőn ezt hallottam, én is tévedésre, 
gondoltam, de nagyon kellemetlenül érintett 
tóidőn másnap a czégttél betörést követte • 

Ez Leo volt. És ezen gyanúm nemso­
kára alaposnak mutatkozott. A (nyomorír t 
felhasználta ritka hahotilatunkat és ékszeré­
szeknél meg más üzletekben nagyobb meg­
rendeléseket tett az én nevemben. Közben 

edig mindig kiszemelte magának a beto- 
“íez alkalmas helyeket.

Párisba menekültem. De itt várt reám 
a legkellemetlenebb dolog. Élt akkor itt egy 
nagyon előkelő férfin, báró tié Luceoay, aki 
leányát Mourvy gróffal ákarta kiházasitani. 
Egy napon a kisasszonyt egy szállóban meg­
gyilkolva találták és valami Gardener nevű
embert el is fogtak. Ön bizonyára emléke*« 
még erre az, ecetre, hiszen ön, volt a, vizs­
gálóbíró. _ Á

Én is biztossá vettem, bbgy a tettes 
senki más mint Gardener. De ekkor vala­
melyik este, épen ráfeyntottam egy •íW*r'* 
és lefeküdni küldöttem' csdlédöimet, midőn 
hirtelen felpattant az ajtó és mosolyog* 
lépett be rajta, Leo testvérem.

Eljöttem, úgy mond, hogy megso-

.jpF-* INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon és mű« 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kerelww®- 
sekben és a droguériában. — Nagybani szétküldés.
= Indra tea import company, Trleess.
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szöDiem neked atyai örökségemet, melyet # 
mategei bankár nekem elküldött. En most 
elhagyom Páriát.

Meglehet, hogy nem is fogjuk többé 
|,6at viszontlátni. De mielőtt örökre tá­
ja^ egy titkot akarnék reád bízni. Bizo- 
* I te is hallottál de Luczenay kisasszony 
gyilkolásáról, és hogy evvel valami Gar 
§r nevű egyént gyanúsítanak, akit el is 
|k. Azt mondom neked, a törvényszék 
»ott Csalódik, mert az igazi gyilkos élőt
^Evvel el is tűnt a szobából.

In is elhagytam Páriát, hogy más 
ágban legalább biztonságban érezhes 

1 magam. Nemsokára hallottam, hogy 
Mázasban elosukták, de egy asszony 

iségével, kinek kilétét nem lehetett meg 
Ltanijsikerűlt innen megszöknie. 
r Később eltűnt szemeim elöl, nem 
j)ttam hirt sem felőle és mivel azt hit- 

már bizonyára elpusztult valaho , 
mrárísba.

(Folytatjuk.)

Nagy kávé raktár
DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Franczia

Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchoug, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs 
és a hires Manner-íéle czu- 
korkák nagy raktáram « rn korkák nagy raktára =====Flanell KohnHenriit

tiszta gyapjú
méterenként

czégnél
DEBBECZEN, gr ól Degenfeld-tér 7-ik sz.

50 krajczár
Óriási választék.

Őszi idényre
megérkeztek

színház. Mme Biró L.
Bérlet (B). Bérlet (B)
Debreczen, szerda, 1906 déczember 6 án

angol és franczia női szabó terme 
1 Piacz ntcza 58.

.Regényes azftijáték 3 felvonásban.

Szebbnél-szebb

Készít mindennemű báli és színházi jel I mez, valamint utczai angol és francia hő gy* 
ruha különlegességeket. Szakszerű uj stílben 
a lego csóbb árak mellett.

Állandó szabászat! és varró tanfolyam a 
Lipcsei női-szaböakadémia metódusa szerinti 

i A n. é. divatpártoló hölgyközönség sei- I vés figyelmét és pártfogását kéri 
tisztelettel

Mme Biró L,
női-szabö.

főtéri üzletében.

A Debreczeni Első "Tákarékpéztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt ős a m. á. v. vonata nttiltett fekvő
úgynevezett

A legolcsóbb

ruhafestés és 
ruhatisztitás

Széchényi-u. 6. sz. alatt

PÉGHY BERTALAN

remek kivitelben Sima és mintás
posztók, szövetek, flanelek ésj^n 
ehetek, Féríi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyit tét­
ben és fehérben. Disz és bőrkü- 
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 írt, hajtásos 120, V 
gallér 12 kr, kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Az Alföldi takarékpénztár
DBBBECZENBEH, Piacz-ulcza sajtit Mz.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó; 

. ...— - nt—'--«vtlálszámlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

női kelmefestő és vegy- 
tlsztltónál eszközöltetik.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök

Megnyílt
a vele járó 3366 négyszögöl telekke 
8 benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek melleti
eladja. , _ .

Az eladás tárgyát képező malom
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott
ty^ffatóságoál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatásáén.

az uj

Központi Zálogház
Kossnth-nlcza 15. szám alatt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad.

tőzsdén jegyzett értékL..,,,— 
levelekre, valamint vidéki penzutfegetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngiiiképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 

■" ‘ is nyújt.azokra előleget is nyújt
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az Intézet ügyvezetőié

m m tóéwe®
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ftEtiSSSl “SÄ ti“ Hollandi pínroeniek
16 Elölt *0 fillér, »eontnl minden »tó 4 fiUér. A
H" fl«.™’' ss-nsssas;

den n^ rttaiMlymt etatobü.

lUhilnlnH fiatal úri leány megösmerkedni 
akarna oly gentleman úri emberrel, kivel 
állandó barátságot kötne, levelek a kia- 
dóba kéretnek » Babuska jeligére.

Await lengyel bányai gomba rizike saláta
gomba, afonya czukorba tozve. Ostse he- 

caviar, dió feltörve és héjában mo- 
awnrft Malaas datolya Kontsek Gézánál 
Fó-ürlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-u.

BUöó öléshez tisztán kezelt fűszereket hó 
tSér sót és rizskását csak Fritcsh Károly 
„ál vegyünk főtér a Bikával szemben.

»Et« Herrn«"«1 Hatvan-u. 17. szám.alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltétele 
mellett beszerezhető mindenféle kézma 
ám továbbá férfi és női felöltők és sző-Síik iS» .««1 «»Id”» rt,deV

flzotésrc._______ _____ ___
Iá Malidból való fiú tanulóul felvétetik Weisz I 
M MÍSon fűszer üzletében Deák Ferencz |

utcza 26.
a*á*Minvi-ntcza 27-ik szám alatt külön be- 

bútorozott «ob« azonnal I

kiadó. _____
Heeai tanuló lányTcaÍp6tü*éahe* fölveszek I
"KM Mrfn to..tö|

Hatvan-utcza 6. 

ií Mindennemű tariconj! .iiudék kö»J-

Ä\Ä .X-e- n? Ä-

mírt leszállított áron beszerezhetők. Te-
lefon 874. _____ ______ _

exobä- előszobával és tartozékaival
"SváSaSi-u. 14. az. a. kiadó. Értekezni 

lehet Blumenstein testvérek czégnél Piaoz-1 

utcza 14. sz. ______
■üjTűta»«.tart.„thai műhelyben ügyes fiú tanuló

nak felvétetik Kossuth-utcza 1. szám az]
az udvarban.___________________

■ftHAgrgmmnk és egyébb hímzések készítése I 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva- .] 
4. szám alatt._______ ________________ |

Két ló karban levőlöiíeue^tükör asztalka | 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Leszállított árban kapható mig a készlet tart I
Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról 
czímü könyv. Ára most 10 kr.

fűszer, liszt és gyarmat 
ára nagykereskedése.

DEBRE0ZEN, Simonffy-utcza 2 sz 
(Városi bérház.)

Ajánlja a közelgő ünnepek alkal­
mából dúsan felszerelt raktárát. Min­
dennemű lüszerczikkek, halak, sajtok, 
díszes czukorkák, déli gyümölcsök és 
főzelékekben.
^ Asztali és pecsenye borok.

Borszéki borviz főraktára Deb 
reczen és Hajduvármegye részere.

íiszhtokivonat

az őszi idényre megérkeztek.
Női rnha és kosztom kelmék, Biaz sely­
mek, Iá mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

a legkitűnőbb h&sUser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görosnél, emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon FORT 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 iiveí „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Ke pható :

Nlihalovits Jenő
• gyógyszertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

Divat újdonságaink | KÖZpOütí Bilik

es
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

1 ü as «» ■*-
egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

mint szövetkezet megalakult.
Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 Mére«' 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté- 
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kö csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen bo a szövetkezetbe. — A Központi
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tól.
Debreczen, Főpiac* 65. szám.

Oiégely-ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság. valamÁnt
-"d“ 7*

esős kir köziegyő alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. 6r. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

©

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva.

VJL/xLzkjy www www w w — —

Eddig felUlmulhatatlan
Maager Vilmos-fél©

valódi tisztitott

I2LIIUU huujfi __ __________ _

újdonságok*
Gyapjú és pamut flanel W 
Bl. utókban úgyszintén Bar- V 
chev és flanel Pongyolák- v 
ben. — Nagy választék V 
Női alsó nadrágok és szók- V

j Márton Gyulai
j divat üzletében
5 Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett. ^

■" t,,mr    " 11 Bt   4

májolaj
törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 

kor., fehér csomagolásban üvegje o kor.

«laager Vilmostól
BÉCSIBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott 
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek M 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos 88 egész testi nfWiAgát
mell és tüdő erősítését, a tes !
a nedvek javítását, valamint általában a vér urol»* 
akarja érni. - Kapható az osztr. 
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedóseeen
Főraktár és íőelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére:

IHAAGER VILMOS BECS,
III/3., Houtr.arkt 3

®e

HroöAteU HofígiAO» #* Kronovitw


